



第一次英语听说机考12月17日举行

本报讯(记者 蔡文玲)记者从北京教育考试院获悉,2024年初中学业水平考试英语听说机考第一次考试将于2023年12月17日(星期日)举行。第一次考试取得满分(40分)的考生不能再参加第二次考试。

根据市教委有关文件要求,初中英语科目总分为100分,其中60分为笔试卷面考试成绩,40分为听力口语考试成绩。

听力口语考试与统考笔试分离,采取计算机考试方式,考生有两次考试机会,取最高分计入中考英语成绩。英语听说机考共四道大题,包含四种题型,分别是听后选择、听后回答、听后转述和短文朗读,每场考试时间约为30分钟。

考生考前应充分熟悉考试流程和答题要领,凭准考证和有效期内的身份证件参加考试,除铅笔外,严禁携带无线通讯、电子存储、

记忆录像等设备,以及学习资料、纸张等无关物品进入封闭区域。考生进入备考室应服从管理员的管理,保持良好秩序,按要求接受身份核验,观看考前教育视频,熟悉考试规则和上机注意事项,有序候考。

考试系统将按顺序向考生呈现试题,考生要在规定时间内完成当前答题界面试题的作答或修改。规定时间用尽或考生点击“提交本题”按钮后系统将呈现下一答

题界面试题,此时考生将不能返回修改之前答题界面试题的答案。

考生在考试中如遇系统异常或设备故障,应举手示意,等待监考员解决,不得影响其他考生答题。非考生本人原因无法在考前指定的考位继续完成考试的考生,须服从工作人员安排转到备用考位继续考试或后续场次重新考试。考生不服从工作人员安排,视为主动放弃考试。

考试结束前,考生不得提前离场。因考生个人原因中途离场不能完成考试的,视为考生主动放弃后续考试。弃考考生在考试结束前不得离开封闭区。

北京教育考试院中招办相关负责人提醒,考生可于2024年1月中旬查询2024年北京市初中学考第一次英语听说机考成绩(具体查询时间请关注北京教育考试院网站www.bjeea.cn)。



梨园新星

大兴区“少儿京剧团”日前揭牌。在揭牌仪式上,大兴区中小學生用精彩演出为戏曲文化注入新的力量和希望。
大兴区教委供图

教育部发布体艺类校外培训安全提醒

本报讯(记者 胡梦蝶)教育部近期联合公安部、国家消防救援局开展中小学生校外培训“安全守护”专项行动,针对舞蹈、体育等以身体训练为主、较易出现伤害风险的培训活动,发布校外培训安全提醒“五不要”。

一不要在无安全保障的情况下进行培训。孩子培训须要相关专业防护,在亮面瓷砖和水泥地等场地进行训练、未充分热身进行训练、无保护进行高危险性训练、疲劳状态下训练等,均会增加

孩子受伤风险,应该避免。

二不要过早对孩子进行过度柔韧训练。孩子身体发育过程有不同阶段,须科学练习。过早过强的柔韧性训练可能产生孩子器官发育不良、肌肉发育缺陷等问题。

三不要过度对脊椎和腰部做外力挤压。孩子存在个体成长差异,过度进行外界受力、按压、拉伸等关节、脊椎、韧带训练,可能发生骨骼错位变形、关节疼痛等,严重的会影响骨骼生长和发育。

四不要做过高难度系数的训练。练习身体腾空翻转、下腰、劈腿、劈叉等动作需有系统化的专业训练基础,并在专业人员指导和成人看护下进行,不适合初学者和非专业人士。

五不要让孩子练习与身心健康不符的内容。教学表演内容应符合不同年龄段孩子的身心发展特点,所选作品避免出现暴力、血腥、色情等少儿不宜的内容,要积极培育孩子向上向善向美的力量。

教育部提醒广大家长,要理性看待校外培训,根据孩子自身兴趣爱好、年龄特点、身体状况等,综合考虑是否参加培训或选择哪种培训项目,不盲目、不跟风,要随时关注孩子身体情况,如有不适切勿勉强坚持;要选择正规的培训机构,看机构办学许可和营业执照是否齐全,师资队伍和课程教学是否规范,场地设施是否安全合格等,务必选择正规机构,为孩子的身心健康多一份安全保障。

本期导读

中考改革质量月大调研 聚焦课堂促改革

4版 特别策划

英语听说机考 考前一个月 掌握答题方法

5版 特别策划

本市通学公交 覆盖范围将扩大

2版 基教视窗



微信扫一扫

订阅《北京考试报》
(北京邮政官方服务号)

责编/蔡文玲 版式/罗京京